

# BAJAI ÚJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
BAJA, VÖRÖSMARTY MIHÁLY-U. 4.  
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
ZAMBÓ BÉLA GÉZA.

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2:25 MÁÉR  
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 10 MÁÉR.  
Megjelenik hétköznaponként déltűn 4 órákor

## Új nemesek, bárók és grófok.

A román kormány az erdélyi magyarok földbirtokait nevésségesen alacsony összegért sajátította ki földbirtokreform címén, de az elszakított Felvidéken még nagyobb mértékben kommunizálták el a magyar földbirtokosok területeit.

Az utódállamok kormányai szociális szempontokkal és a bolsevizmus elleni védekezés egyetlen hatásos szérumával indokolják meg ezt a hallatlan rablási akciót. Genben Lupu a román kormány delegátusa, Benes Prágában szögezte le ezt az indokot.

Arról ugyan nincs statisztika, vajon kapott-e a földreformáció során földet az erdélyi, vagy felvidéki magyar paraszt, de a „szociális” indokra alaposan ráérez a Szlovák című lap: „1473 új nemes báró és gróf van, míg a szegény tót földműves nem kapott földet” című cikkének alábbi szemelvénye: „A maradék birtokokra 107 ezer hektár esik és így 1473 maradék birtokos, vagyis új nemes, báró és gróf van. A szegény tót nép ellenben, amely rá van utalva a földre, jóformán egyáltalán nem kapott földet és erre jelentették ki, hogy ez a „földreform” az új köztársaság legnagyobb csekkedete. „Ismerünk eseteket, amikor a földhivatal nem engedi meg földműveseknek, hogy földet vegyenek szabványból, amennyiben az illető adás-vételi szerződéseket nem hajlandó jóváhagyni. És ezt a földreformot legfelső helyről a legújabbkor legnagyobb szociális reformjának minősítették, amely jelentős módon konszolidálja a köztársaságot, ami viszont nagy szolgálat egész Középeurópának.”

„Nos, megköszönjük szépen az ilyen szolgálatot és megköszönik a mi földművesünk is, akiknek verekedniök, sőt gyilkolniök kell minden darab földért.”

„A földreform végrehajtása Szlovénországban mindörökké sötét folt marad az agrár-szocialista rezsimen. Sőt, mi több, a köztársaság ezért a földreformért csak szégyelheti magát az egész művelt világ előtt.”

A felszabadított tótok alaposan ráéreznek hát a „szociális” indoklásra s alig hisszük, hogy ez a körtülmény elrejtendő lesz annak idején. Így mulik el a rablás mindenáron igazolni szándékolt dicsősége.

## Közgyűlésen ünnepelte a megye a főispánt.

— Walko miniszter a közgyűlésen. —

Ma délelőtt ünnepelte a vármegye törvényhatósága Bisztrai Balku Gyula főispánt magas kitüntetése alkalmából.

A megye minden községéből megjelentek a megyei képviselők, akik elhozták magukkal községeik lelkes regaszkodását és üdvözlését a vármegye közszeretében álló főispánjának. Kedves meglepetésként hatott és az egész közönségre mély benyomást gyakorolt, hogy a vendégek között láthattuk dr. Walko Lajos m. kir. külügym. ur excellenciáját, a bajai választókerület országgyűlési képviselőjét és feleségét. Megjelentek a főispán személyének szolt és ezzel külsőleg is dokumentálta a miniszter azt a meleg rokonszenvet és bensőséges kapcsolatot, amely őt Bisztrai Balku Gyula főispánhoz fűzi.

Ugy tudjuk, hogy már a mult szonibati szerenád alkalmát szerette volna felhasználni erre a látogatásra, azonban sürgős családi ügyben Bécsbe kellett utaznia. Ezért ezt a mostani alkalmat használta fel arra, hogy a főispánt kitüntetése alkalmából személyesen üdvözölje.

A vármegye rendkívüli diszgyűlését pontosan 10 órákor nyitotta meg Szabovljevic Dusan dr. alispán, aki üdvözölte a jelenlevő minisztert, br. Vojnich Sándor és Latinovic Endre főrendiházi tagokat, Baja város s a községek képviselőit, majd megasztárnyalásu beszédben méltatta azon érdemeiket, melyekért a megye főispánja a legmagasabb elismerést és kitüntetését kapta.

Beszéde végeztével br. Vojnich Sándor vezetésével kiküldött bizottság hívta meg a diszgyűlésre az ünnepeltet, akinek megjelenését hatalmas ovációval üdvözölték.

Szabovljevic Dusan dr. meleg üdvözlő szavai után, Scherer vm. főjegyző, Medveczky Károly kormányfőtanácsos üdvözölték a főispánt, aki meghatódott hangon köszönte meg a vármegye regaszkodásának ezt az ünnepi megnyilvánulását.

Sztréyi Lípót indítványozta ezután, hogy az elhangzott beszédeket teljes terjedelmükben jegyzőkönyvileg örökítsék meg örök emlékeztül, melyhez a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel járult hozzá.

Lapzártakor a különböző küldött-ségek keresték fel a főispánt, hogy talmácsolják magas kitüntetése felett érzett őszinte, igaz örömeiket.

A közgyűlés után Walko Lajos dr. külügyminiszter, városunk képviselője is fogadta a nála tisztelegni óhajókat és úgy vagyunk értesülve, hogy délután 5 órákor a városházán még külön audenciát is tart. Ez alkalommal minden hozzá fordulót fogadni fog.

Este a Nemzetiben társas vacsora lesz, amelyen részt fog venni a miniszter ur a kegyelms asszonnyal együtt. A vacsora, melyen a társadalom minden rétege képviselve lesz, nagyon megleghangunak ígérkezik.

A miniszter ur és neje este 9 50. kor visszautaznak Budapestre.

## A francia-jugoszláv szerződést

európai izgalom kíséri.

(MTI) A francia jugoszláv barátsági szerződés a berlini s általában a német sajtó szerint sok tekintetben szokatlan formája az ilyen irányu szerződéseknek. Jövel többet ígér Belgrádnak, mint az eddig ilyen keretek között szokásos volt.

E lapok szerint Franciaországnak úgy látszik aggályai vannak Itália középtengeri politikája ellen, s nem titkolható többé, hogy a balkáni politika szempontjából is aktívabb szerepre törekszik Franciaország. A szerződés mindkét kérdésben jól

informálja Olaszországot.

A Popolo di Róma nyugodt hangon emeli ki, hogy ez a szerződés nem a kötelező barátsági szerződés mintája sőt kizárólag egy harmadik állam ellen irányul.

Az angol lapok szerint a szerződés azon pontja, mely garantálja kölcsönösen a status quot, éles ellentétben áll a népszövetségi egyezményekkel. Olaszország most szükségképp Németországhoz fog közeledni. A béke és leszerelés ügyért a szerződés nem jelent haladást.

## Megszállt területekről.

Vadászfegyverrel lőtt a község vezető embereibe. A megszállt Bácskához tartozó Turis községnek véres szenzációja van. Zelenszky Száva postafőnök az egyik vendéglőben belekötött az ujonnan megválasztott községi vezetőségbe és szitkozódva fogadkozott, hogy a választások ellenére is csak a radikálisok maradnak itt az urak. Addig-addig, míg kiteszkolták. Erre hazafutott, magához vette vadászfegyverét és töltényeit és visszatérve leshelyből jól irányzott lövéseket küldött a társaságba. Tíz súlyos sebesült maradt vérében fetrengve a helyszínen, közülük egy Tomics nevű ember állapota már válságos. Így uralkodnak odaát radikálisok.

A Manoilescu per tárgyalása ma kezdődik a bukaresti hadbírószágon. A kormány egyidejűleg a legszigorubb sajtócenzurát léptette életbe s törvényjavaslatot nyújtott be a lapok betiltásáról, a gyűlésengedélyek megtagadásáról s bizonyos ellenállás esetén a polgárok felfüggesztéséről. A javaslat szerint, aki szóval, írásban vagy bármely módon az alkotmányos rend és dinasztikus rend ellen vét, 6 havi fegyházzal s 10—100 millió leu pénzbüntetéssel sújtható. Az ellenzéki sajtó éles kritikát fűz a javaslatához, Bratianu közeli bukását jósolja s Titulescu személyében jelöli meg az átmeneti kormány elnökét.

A csehszlovák vasutasok passzív ellenállása ma megszűnt. Elfogadták ugyanis Svehla miniszter indítványát, hogy bérköveteléseiket az állami tisztviselők illetményeiről szóló törvénynek megfelelően rendezik. — Pozsonyban elfogták tíz tagját annak a rablóbandának, mely hónapok óta garázdálkodott a Felvidéken. Matula, a banda cigány vezére, eddig hat rablógyilkosságot ismert be.

## Ország — Világ.

Katholikus pap ne politizáljon — mondotta a ház ülésén Farkas István szoc. demokrata képviselő. Vass József erőiesen visszautasította ezt a jogfosztási kiszólást s kijelentette, hogy a kath. papok politikai küzdelmeire mindaddig szükség van, amíg ki nem fejlődik a világi katolikusok

Háló, ebédlő,  
szalon és konyha

# BUTOROK

minden elfogadható  
árért részletre is  
beszerezhető. :-:

**SZABÓ FERENC** asztalosnál Baja, Barcs ucca 4. sz. — Telefon 240.

azon gárdája, melyre nyugodtan lehet rábízni a legszentebb ügyek védelmét.

A numerus clausus módosítását célzó javaslat kimondja többek között, hogy egyenlő feltételek mellett előnyben kell részesíteni a közalkalmazottak és hadviseltek hozzátartozóit, továbbá a kisiparosok és földművesek gyermekeinél a legmértányosabb elbírálás alkalmazandó.

Blumenstein bankár, a magyar államkötvények csempészője 5 millió 600 ezer aranykorona névértékű kötvényt csempészett Párisba. A kötvények eredetileg a cseh kormány birtokában voltak. A bécsi rendőrség házkutatást tartott Blumenstein lakásán és nagy terhelő anyagra bukkant. A kötvényhamisítás központja Bordeaux volt. Az ügybe ismert francia szenator, Millerand baráti köréből s egy nagy város polgármestere is bele van keverve.

Rövid hírek. Herceg Odescalchi Gyzáné szül. Andrássy Etelka, Erzsébet királynéknak palota és udvarhölgye, Bécsben tegnap meghalt. — Baldwin v. miniszterelnök kijelentette, hogy Briand és Stresemann a legideálisabb példát adják az ellenséges nemzetek megegyezési törekvése akaratáról.

## December 3-án nyílik meg a Mikulás-vásár.

A Szoc. Missziótársulat tegnap tartotta közgyűlését, melyen a szakosztályi jelentések meghallgatása után 120 P. t. juttattak határozatilag az építendő Prohászka-templom céljaira.

Eihatározták, hogy a Mikulás-vásárt december 3-án nyitják meg a városházán, az ovodások számára rendezendő hangulatos ünnepség után, mely alkalommal kiosztják nekik az ajándékokat. A vásár alkalmával rögtönzött étkezde áll a látogatók rendelkezésére.

December 8-án a kongregációk rendeznek nagy templomi ünnepséget, s gondosan megválasztott színművel is a közönség elé lépnek.

A segélyezések kapcsán Szabó Sámuelné 3 télikabátot adott arra szoruló iskolásgyermek részére, egy többgyermekes családnak juttattak gyermekruhácskákat és egy családot lakáshoz juttattak. A halottak napi virágdiszítésekért jegyzőkönyvi köszönetet kaptak e kegyeletes munkával foglalkozók.

A társulat komoly és agilis szociális tevékenységét meleg rokonszértséggel kísérik városszerte s így nem kétséges, hogy a közönség nagy érdeklődéssel karolja fel mozgalmait.

## Általános részvét mellett temették el

Wohlmuth István képezdei tanárt.

Délután három óra s az állami tanítóképző környékén sűrű, szótalan emberáradat tekint az intézet zeneterme felé, honnan nemsokára feszes léptű cserkészcsapat vezetésével hozzák a tágas intézeti udvarra a tölgyszínű koporsót...

Csend. A kalapok pillanat alatt lekerülnek a fejeikről s néma sokban diáklalak között megindul az emberáradat az udvari ravatal köré. Megkondul a harang, megérkezik a papság s Gonczlik Kálmán dr. belvárosi apátplebános Unterreiner Károly és Máhig Ervin hitoktatók segítségével megkezdj a temetési szertartást.

Ahogy a tragikus sorsu halott felett felszomorodik a szolozsma: „a halál remegései öleltek át ergem, átkaroltak a mélység gyötrelmei” nem marad szem szárazon s remegő férfajak mormolják a karral: circumderunt me...

Amler Antal képezdei igazgató hangja csendűl ércesen a fojtó gyászker után. Bucsuzik a minta kartársától, a családért rajongó apától, a hivatásáért buzgó tanártól, az ifjuság igaz barátjától, a nagy szenvedőtől. A felcsukló zokogásokat az intézet hatalmas énekkarának erőteljesen

mélytónusu gyászdala fojtja el, majd megindul a gyászmenet a Kossuth Lajos és Deák Ferenc utcán át a Rókus-temető felé.

Senki sem marad el. Önkéntelenül jönnek hosszú menében: élen az intézetek cserkészcsapatai, a tanítóképző növendékei és tanárai, az iskolák tanári küldöttségei, a papság, a testületek, kaszinók, körök s a városi tanács tagjai, a koszorúval telt s a halottas kocsi, a gyászoló család s a kisérők ezre. Mennek egész a sorig.

Amerre elhalad a menet, az ületek redőnyei mindenütt zárva s a szolozsmával együtt sirnak, a belvárosi, a ferencs templom s a Rókus kápolna harangjai.

Az utolsó megállóra, a sír előtt a halott egyik tanítványa mond bucsuzót, a kar énekel Isten veled et s ahogy a koporsóra dübörög a föld, csak áll-áll a gyászolók sokasága...

Akit igazán szerettek, csak attól ilyen nehéz a megválás.

Nyugodjék békében — hangzik a szétoszlók autógó fohászja, amint az új sírhant keresztjére kerül az est... Nyugodjék békében.

## HIREK.

### A hét programja.

November 13-án d. u. 3/42 órakor a PSC—BSE bajnoki footballmérkőzése.

November 13-án délután 5 órakor liceális előadás a reálgimnáziumban.

November 13-án d. u. 4 kor a Mansz közgyűlése a városház dísztermében, este fél 9 kor teaestélye a Preimayer-vendéglőben.

November 20-án este a Vitéziszék műsoros táncestélye a Nemzeti Szállóban.

Nov. 20-án, a Katolikus Legényegylet Katalinbálja az Ipartestületben.

— **Elszokított országgrészeink magyar irodalma.** A ciszterci tanári kar liceális előadásainak keretében vasárnap, 13-án délután 5 órakor dr. Gondán Felicián, ciszt. tanár értő a tárgyról fog előadást tartani. Ismeretnie fogja a nemzetirodalom mai állását az utódállamokban, a sajtó, a kulturális egyesületek helyzetét. Jegyek válthatók Kollár és ifj. Wagner Antal urak, valamint az Új Élet könyvkereskedésében.

— **Kik és mért hiányoztak Wohlmuth István temetéséről?** Oszvald József dr., a kalocsai képző igazgatója, Fürstner Antal dr. és Schopper Antal dr. teológiai tanárok, a bajai képző volt hittanárjai, valamint Ikoity József dr. teológiai tanár értesítésük szerint bejelentették érkezésüket a temetésre s itt várták is őket. Most azt a hírt kapjuk, hogy auton el is indultak Kalocsáról, de Nemesnádudvarig juthattak csak el, hol kettős géphiba következtében s a gép késedelmes megjavítása miatt le kellett mondaniok a bajai utról. Kalocsára is csak nagy késedelemmel jutottak vissza.

— **Hénel kép a város birtokában.** A Baján képkiallást rendező Hénel Gusztáv festőművész képeiből Baja város is vásárolt. 130 P ért megvette a művész eredeti feldolgozású cigalei tengerpartot ábrázoló művészi szép festményét.

— **Ki lesz Wohlmuth István utódja.** A váratlanul elhunyt Wohlmuth István tanítóképző intézeti tanár halálával az intézet agilis működő zeneköre vezető nélkül maradt. A tanári kar november 13-án konferencia keretében dönt afelől, hogy

kit bizzon meg a zenekör tovább vezetésével, ennek megtörténte után a határozatot jóváhagyás végett a vallás és közoktatástügyi minisztériumhoz küldik.

— **A Szociális Missziótársulat bajai szervezetének tisztikara és választmánya.** Megalakult a Szociális Missziótársulat új tisztikara és választmánya. Elnök: özv. Herr Ödönné, alelnökök: Lovassy Ödönné, Fallier Ferencné és Hóscieszlavsky Dénesné, fogházmisszió vezetője: Michits Józsefné, titkár: Nyiraty Lén, pénztáros: dr. Klemm Gyuláné, ellenőr: özv. Szommer Józsefné, jegyző: Bubonyi Lajosné. Választmány: dr. Alföldi Józsefné, Ackermann Jánosné, Dsics Józsefné, Fűredi Sándorné, Fogt Ferencné, Fekete Mátyásné, Gundelfingen Györgyné, Gozon Mária, Gugánovics Dzsóné, Huszár Ferencné, Jászlits Andrásné, özv. Kovács Gyuláné, Kriszti Sándorné, özv. Kunits Ferencné, Kovács Kálmáné, Kummer Margit, Major Józsefné, dr. Makray Lászlóné, Micsky Imréné, Mátyay Jolán, Müller Matild, özv. dr. Nicolaus Béláné, özv. Prágay Elemérné, Porzeinszky Vilmosné, Szabó Sámuelné, Scherer Rózsóné, Schaitzinger Mária, Spos Gyuláné, dr. Vojnich Ferencné, Welchner Lőrincné.

— **Megtámadta a bika.** Eckert Ferenc rézművest tegnap délután 5 óra tájban, amikor az alsó járáson fekvő szőlőjéből hazatartott és az arra legelősző gulya mellett elhaladt, egy bika megtámadta és megsebesítette. Az elhívott mentők azonnal a kórházba vitték, de mivel állapota könnyebb, még aznap hazaszállították. A könnyen végzetessé válható balesetnek így komolyabb következménye nincsen.

— **Üzleti helyiségek a postabárházban.** A bajai postahivatalnak új palotájába való átköltözésekor több terv me tilt fel arra vonatkozóan, hogyan használják fel a volt postabárház kiürült földszinti termet. Értesülésünk szerint erre vonatkozóan javaslatot terjeszt elő a város tanácsa a legközelebbi közgyűlésen, melynek lényege, hogy kb. 5—6 helyiséget üzleti célokra fognak béreadni és pedig a lehetőség szerint már e hó végével. Miután ez ügy többeket közelebbről érint, figyelmébe ajánljuk az érdekelteknek, hogy a szükséges felvilágosításért a gazdasági hivatalhoz (em. 11. sz.) forduljanak.

— **Városnyitárgyalás tűzoltó tolólétra ügyében.** Baja város mérnöki hivatala a városi Tanács erre vonatkozó határozata folytán a városi tűzoltóság részére beszerzendő tolólétra szállításának biztosítására a városi mérnöki hivatalban 1927. évi november hó 21-én zártkörű írásbeli versenytárgyalást tart.

**Vidék.**

— **Átadták a bácsalmási tanyai iskolákat.** A nyár folyamán felépített 4 tanyai iskola a rossz időjárás beálta előtt elkészült. Szerdán Kóbor Ferenc bátyaszéki építőmester és vállalkozó az iskolákat átadta a megyei építészeti hivatalnak, amely azokat a községnek adta át. Az egyházközségnek történendő átadás után ezonnal megkezdődik az új iskolákban is a tanítás. Az új iskolákat Horthy Miklós kormányzó, Bethlen István gróf miniszterelnök, Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter és Alföldy Béla a kerület orsz. gy. képviselője nevével nevezték el.

— **Lólopások Bajszentistvánon.** Az elmúlt hetekben három ló tűnt el Bajszentistvánon. A nyomozás megállapította, hogy a lovak ismeretlen feltételek lopták el minden jel arra mutat, hogy Kiskunhalasra vitték értékesíteni. A nyomozás most ilyen irányban folyik.

— **Elkészült a tizedik mélyfúrató kut Bácsalmáson.** A Rákóczi-ut és Huszár-utca sarkán a napokban fejezték be a tizedik kut furási munkálatait. A 129 m. mélységű kut nem ad olyan magas vizet, mint az eddigiek, de szivattyúrendszerrel rendkívül bőven ontja kintű vizet. A kut-furó vállalkozó 11. kútját a Fő téri park grófi kastély oldalán a közel jövőben kezdi meg.

— **Holtaknyilvánítták** Fridrich János nagybaracskai lakót, aki 1896-ban Bácskeresztesen született, János és Kerczel Iona fia, Stadler Erzsébet férje, s aki a 23. gy. ezr. ben 1918-ban az olasz harcúterén hősi halált halt, holtaknyilvánítták. Aki jezett időn tül életbenlééről tud, jelentse a bajai kir. járásbírósnál.

— **Étvágytalanságnál,** rossz gyomornál, bérekedésnél, renyegesedésnél, anyagcsere-zavaroknál, csalánkiütésnél és bőrvizketésnél a természetes „Ferenc József” víz rendbehozza a gyomrot és a belek működését, és megszabadítja a testet a felgyülemlett rothadó anyagoktól. Az orvostudomány több úttörője megállapította, hogy a Ferenc József víz abszolút megízható hashajtó. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **MOLNÁR,** ruhákat vegyileg művésziest fest, tisztít. Pliissirozás és gouvvirozás 3—4 óra alatt. Gallérok és kézelők habfehérre és tükörfényesre tisztítatnak. Üzlet Baján, Erzsébet királyné u. 16. Főüzlet Szekszárd, Kaszinó bazár. Ezüst éremmel kitüntetve.

**GAZDASÁGI ÉLET.**

**Falusi és tanyai vezetők és gazdasági cselédek jutalmazása.**

A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara a körzetébe tartozó mezőgazdálkodás előhaladásán munkálkodik, amikor munkatársakul hívja mindazokat, akik önzetlen közreműködésükkel a gazdatársadalom művelődését hosszabb idő óta előmozdítani igyekeznek.

Ennek a munkának elismeréseképen a Kamara elhatározta, hogy a falusi lelkészek, néptanítók, községi jegyzők, szövetkezeti és gazdaköri elnökök stb. közül évente 10 et díszes oklevéllel és 10 kötetből álló szakkönyv-gyűjteménnyel tüntet ki.

Hasonlóképp kiüntet a 25 év ó a egy gazdánál szolgáló hűséges cselédek és munkások közül is évente 5—5 öt.

Felhívja ezért a falusi és tanyai vezetőket, hogy a jutalmazásra vonatkozó igényüket, érdemeik felsorolásával, amiket a gazdakör vagy gazdasági egyesület, mezőgazdasági bizottság, esetleg a közigazgatási hatóság által igazoltatni kell, a Kamaránál (Kecskemét, Rákóczi ut 5) jelentsék be. Ugyisint kéri, hogy a munkaadó gazdák, akik cselédek vagy gazdasági munkásaik közül egyiket másikat kitüntetni óhajtják, az illetők neveit és személyi adatait, szolgálati minőségüket és szolgálati éve k számát a Kamara vezetőségével tudassák.

A bejelentési határidő mind a falugondozóknál, mind a gazdasági cselédekéknél és munkásoknál 1927. évi december 31.

**Közzgazdaság.**

November 10.

**Terménytőzsde Budapest.**

77-es bácskai buza	29 65—29 80
rozs	27 10—27 25
árpa	24 75—25 75
sörárpa	26 00—31 —
zab	23 75—24 50
tengeri	24 25—24 50
új tengeri XII. I.	21 75—24 00

**Chicagoí terménytőzsde.**

buza XII.	125 25	zab	49 25
V.	129 12		51 —
VII.	131 87		52 —
tengeri XII.	84 87	rozs	99 5
V.	89 —		102 75
VII.	92 25		104 —

**Zürichi nyttás.**

Budapest	90 85	Berlin	123 55
Páris	20 36	Wien	73 20
London	25 25	Szófia	3 75
New York	518 57	Prága	15 37
Brüsszel	72 29	Varsó	58 20
Milanó	28 25	Belgrád	9 13
Amsterd.	209 20	Bukarest	3 21

**RÁDIÓ.**

Péntek, november 11.

Budapest. 9.30 Hírek, közzgazdaság. 12 Pontos időjelzés, hírek, közzgazdaság. 1 Időjárás és vizállásjelentés. 3 Hírek, közzgazdaság, ételmisszerárak. 4.45 Pontos időjelzés, időjárás és vizállásjelentés. Mozik műsora. 5 A m. kir. Operaház tagjaiból alakult kamarzenekar hangversenye. 6.15 Sportelőadás. 6.45 Dr. Hans Götting németnyelvű irodalmi előadása. 7.30 Mit és kit idézek? Irodalmi rejtvényverseny. Tartja: dr.

Bánóczy Dezső. 8.15 Kósa György zongoraművész és Csóka Béla, a Városi Színház operaénekesének együttes hangversenye. 9.30 Wanda Wermínska, a városi Operaház első énekesnőjének hangversenye. Utána Peris Jenő és cigányzenekarának hangversenye.

Bécs. 11 Déllelőtti hangv. 4 Hangv. 7.30 Dohnányi Ernő hangversenye. Berlin. 4.30 Szórakoztató zene. 8.30 Zenekari hangv.

Frankfurt. 1 Grammfonzene. 8 Tánzene.

Hamburg. 4.15 Dalok és énekek. 8 Siegfried Wagner hangversenyeszt. 10.30 Hangv.

Königsberg. 7.30 Szimfónikus hangverseny.

Lipcsé. 4.30 Hangv. 10.30 Tánzene.

München. 7.30 Operaelőadás. 9 Hangv. 10 Rádióposta.

Róma. 5.15 Tánzene. 8.40 Könynyű zene.

Stuttgart. 4.15 Délutáni hangv. 8 Hangv.

Laptulajdonos: Új Élet nyomda r. t. Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető: Moravosik Győző.

**Egy fűszerkereskedő segéd**

több évi városi gyakorlattal helyben vagy vidéken állást keres. — Cim a kiadóhivatalban.

**CORSO MOZI.**

Nov. 10-én, csüt. d u. 6, fél 9.

**Csáko és kalap.**

vigjáték 8 felv. — Főszerepben: HARRY-LIEDKE.

Ezenkívül:

**Jakob fiai.**

Dráma 9 felvonásban — Fősz. RUDOLF SCHILDKRAUTH.

**(-) U R A N I A M O Z G O (-)**

1927. november 12-én, szombaton este 6 és fél 9 órakor.

A legnemesebb művészi élmény!

**A kurtizánok tündöklése és nyomorusága.**

Honorée de Balzac a nagy francia író regénye 10 felv. — Főszerepben: PAUL WEGENER.

Kiegészítő műsor:

**Utazás az egész világon keresztül.**

Szenzációs természeti film 4 felvonásban.

**Öt perc alatt**  
készíthet otthon nagy-szerű rumot vagy likőrt, ha az Apolló illatszertárban vásárol hozzávaló eszenciát. Egy-egy üveg használati utasítással 48 fillér.

1927. P. 14593. számhoz.  
1927. vgt. 1637. szám.

**Árverési hirdetés.**

Az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a illetve az 1908. évi XLI. t. c. 20. § a értelmében közhírré teszem, hogy dr. Reiser Péter bajai ügyvéd által képviselt I. Pelber József garai lakos javára, II. dr. Monostori Gyula ügyvéd által képviselt Krisztmann József és neje és dr. Monostori Gyula javára 169 pengő és 50 p. er., III. dr. Hirman Ferenc ügyvéd által képviselt Levarac Janáz javára 4 q és 96 kg. tengeri és jár. erejéig végrehajtható javára végrehajtást szenvedett ellen 116 q tengeri 2598 P 40 f. tőke és jár. erejéig a bajai kir. törv. kirend. 1927. évi P. 11074/2 számú végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőnél 1927. évi október hó 8. napján le és felülfoglalt 5160 P-re becsült ingóságokra a bajai kir. járásbírósg fenti számú végzésével az árverés elrendeltétvén, annak végrehajtást szenvedőnek Gara községben 133. sz. házban leendő megtartására határidőül 1927. évi november hó 23. napjának délután 3 óráját tűzöm ki, amikor a bíróság le- és felülfoglalt csöves tengeri, borok, hordók, mérleg, kád s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fogom adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Baja, 1927. november 2.

Hoffmann Győző.  
kir. bír. végrehajtó.

18195 szám.  
fig. 1927.

### Pályázati hirdetés.

Baja város közkórházánál betöltendő kórházi kertészi állásra pályázatot hirdetek.

Aik az állást elnyerni óhajtják, szabályszerűen felszerelt kérvényeiket 1927. évi november hó 20-ig Baja város közigazgatási iktatóhivatalába tartoznak beadni. A kérvényhez csatolandó a kérvényező születési anyakönyvi kivonata, képzettségét és eddigi alkalmazását tanúsító bizonyítvány, erkölcsi bizonyítványa és közszolgálatra alkalmas voltát igazoló tisztí főorvos által kiállított bizonyítvány.

Az állás az állami szakaltisztek részére megállapított s ezidőszent évi 988 P 80 fillér törzsfizetés és szabályszerű lakáspénz élvezetével van egybekötve.

A kinevezett 2 évi próbaszolgálat sikeres kitöltése után állásában véglegesítve lesz.

Eikésve érkezett vagy kellően fel nem szerelt kérvények figyelembe nem vétetnek.

Baja, 1927. október 31.

Dr. Puskás Dezső  
poigármester helyettes.

### „STAUFFER“

doboz — emmenthália legjobb.

Mindenhol kapható.

Fülszrakat:

Krausz Testvérek Utóda cégnél.

### Értesítés.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni a n. é. közönséggel, hogy újonnan nyílt és a mai kornak megfelelően berendezett

### ÉTTERMEMET

megnyitottam, hol kitűnő házi étkezés kapható. Délelőtti zóna reggeli, menü rendszer, valamint havi előfizetésre étkezéseket elvállalok. Legelőzékenyebb kiszolgálásról, kitűnő ételek és italokról már előre is biztosítom kedves vendégeimet.

További szives pártfogást kérek

**Hechtl Géza**  
vendéglős.

### RÖFÖSÁRUK:

Legnagyobb választék,  
legkedvezőbb árak.

### Welchner Lőrinc

Erzsébet királyné-ucca 6. sz.

### Armérséklés.

1 drb. husérő legfinomabb 5 sz.	7—	P
dióőrő	5—	—
kávéőrő rézből	7 50	—
vasaló	6—	—
petróleumfűző	12—	—
mérleg 10 kilós fehér	14—	—
gyönyörű zom. kályha	84—	—
fekete kályha	48—	—
bogrács házzal	20—	—
káposztagyala fiókkal	5—	—
készlet sárgarézfüggöny	4 80	—
burgonyanyomó	2—	—
felmosóvödör	2—	—
bubindolvas	2—	—
kenyérpirítóács	1 20	—
zsirvendély 30 l.	7—	—
indianer	4—	—

### Eichhardt és Kréneisz

vaakereskedésében Baján.

Telefon: 152.

## Megérkeztek

és részletfizetésre  
is kaphatók ifjusági  
mese és tudományos

## könyvek

és regények

## az UJ ÉLET R. T.

könyv- és papirkereskedésében

Baján.

Nyomatott az Uj Élet r. t. könyvnyomdájában Baja.

Angol, német, amerikai

## MOTORKERÉKPÁROK,

kerékpárok, varrógépek,  
kötőgépek, irógépek,  
szakszerű beszerzése



## Fränkel és Horváth-nál.

Baja, Budapesti ut 15. szám.

Telefon: 288. Hívja telefonon szükség esetén. Telefon: 288.

### Már tudja mindenki,

hogy Baján a belvárosi plébániával szemben, Haynald utca 2. szám alatt, Mészáros Pál „Gondviselés” című

## uj temetkezési vállalat

legelőcsöbhan és legszebben temet.

Ami pénzt akar megtakarítani, bizalommal keresse fel, szükség esetén. — Kedvező fizetési feltételek, nagy választék. — Elvállal egyszerű és dísztemetéseket, csehmalásokat, halottak szállítását bárhova. — Nagy választék élővirágokból és műkoszortokból.

**Miért olcsó? — Mert saját készítmény!**

Ajánlja bizalommal szükség esetén.

### Ejjeli szolgálatot tart

nov. 7-től nov. 13-ig.  
reggel fél 8 óráig és vasárnap  
délután nyitva  
GYARMATI EMIL és  
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ  
gyógyosztára.

Hirdessen a Bajai Ujságban.

### KÁPOSZTA

Esőrendű télálló káposztánk érkezett, 100 kg-on feleli vételnél

8 FILLÉR

kicsinyben 9 fillér, vevőink lakására szállítva,

Rózsa és Ella burgonyát, makói vöröshagymát raktárról azonnal szállítunk.

STEIN terménykereskedő, Patak-utca 7. sz.

## A bajai gyümölcsértékesítő és központi szövetkezet

modernül felszerelve a Bachrach-féle fetelepen üzembe helyezettett és a szállósgazdák rendelkezésére áll.

Ki segítsen a szállósgazdán, ha önmagán nem segít?  
Tömörüljünk!

Minden szállósgazda csakis a szállósgazdák szövetkezetében főzeti ki törkölyét, mert ez rá előnyösebb.